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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro de 2024, às 12h49. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho 

que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Oremos: Senhor Deus, nosso amado Pai, estamos aqui, Senhor, mais uma vez 

em Tua presença nessa terça-feira, exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o 

Senhor nos proteja e nos guarde, e nos cuide, nos dê sabedoria, Senhor, para que possamos fazer o 

melhor para a nossa Cidade. Lhe agradecemos por tudo que o Senhor tem nos feito. Em nome de 

Jesus, amém. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu gostaria de registrar 

a minha presença, e gostaria também de, por gentileza, para adiantar os trabalhos da Secretaria, pedir 

a gentileza da V. Exa. e dos Nobres Vereadores, pedido de Urgência do Projeto de Lei 211/2023, que 

é da minha autoria, que pede isenção para IPTU para as pessoas portadores do transtorno espectro 

autista; e também o Projeto de Lei 212/2023, da minha autoria, que pede isenção do IPTU para 

unidades residenciais que possuam moradores com portadores Síndrome de Down. E também 

gostaria de pedir Urgência, que é um pedido da Paróquia de São Pedro da Região do Picerno, do 

padre Renato, no especial, com coleta de assinaturas, devidamente, conforme a Legislação, para 

mudança de uma rua lá no Jardim Picerno II, que altera o Art. 4º da Lei 2.697, de 21 de setembro de 

94, para Rua Padre Mansur Rodrigues Mansur. E também gostaria de pedir Urgência das nomeações 

das ruas a pedido da Estância Árvore da Vida, é um Projeto da... são projetos da minha autoria e eu 

gostaria de pedir Urgência dos Projetos de Lei 225 ao 258 e, também, dos 165 ao... e o 166. Então, 

eu gostaria de pedir essas Urgências. E justifico os Nobres Pares, devido ser a última Sessão 

Ordinária do ano, e encerro também a minha legislatura, e gostaria muito que fosse aprovado esses 

Projetos a pedido de associações de entidades que tanto pediram, e também libero para que todos os 

demais Nobres Pares possam subscrever comigo esses Projetos. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. e também peço a Secretaria que prepare 

as Urgências a pedido do Vereador Willian Souza, que deixe preparado para que seja feita a votação. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Quero também registrar a minha presença, Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Fernandinho. Para conhecimento, sei que a Secretaria já 

ouviu, mas a Urgência 211, 212 e 163. Depois, também, Urgência do Projeto 225 a 258 e, também, 

Urgências do Projeto 165 a 166. Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 3 de dezembro de 2024. “Vereador “Willian Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Fernandinho. 

Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, 

aprovado a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 
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favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 170/2024, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Denomina a Área de Lazer n. 7, localizada no Loteamento Vila 

Florida de Praça Barbara Pereira Soares”; Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 13/2023: “Adiciona ao 

inciso IV ao Art. 1º do Projeto de Lei n. 13 de 19 de janeiro de 2023”, de autoria do Exmo. Vereador 

Willian Souza. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário (Vereador João 

Maioral), que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 40ª Sessão Ordinária de 

2024, 10 de dezembro de 2024. Indicações de n. 11065 a 11118 - todas do Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 11119 a 11127 - todas do Vereador Toninho Mineiro (Antônio 

dos Reis Zamarchi): Recapeamento de diversas ruas; Indicações de n. 11128 a 11129 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada e reparo na pavimentação; Indicação, Indicações de n. 11130 a 

11131 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação de n. 11132 e 11133 - Vereador Gilson 

Caverna: Manutenção e reparo; Indicações de n. 11134 a 11153 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicações de número - digo -, Indicação de n. 11154 - Vereador Toninho Mineiro: 

Limpeza de calçada e roçagem de praça; Indicações de número-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Desculpa de eu cortar o 

Vereador. Peço desculpas para ele-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Essa 

Indicação, eu vou pedir-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente. Desculpa, Nobre Vereador, de 

eu cortar a sua “falatória”. É que essa Indicação, eu gostaria que ela fosse lida assim que terminasse 

de falar todas as Indicações. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual que é o número da... “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: É a 11 mil. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 11 mil. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: 11154. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será feita a leitura após 

terminar a leitura das Indicações, na íntegra, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações 

de n. 11155 a 11186 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 11187 a 11196 - 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 11197 a 11216 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Vereador, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O senhor esqueceu de ler a minha Indicação. “2º Secretário “João Maioral”: Indicação primeiro, é. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o senhor me perdoa. Sr. João Maioral, faça a leitura antes 

da leitura das Moções, na íntegra, da Indicação do Vereador Toninho Mineiro-- [Falas sobrepostas] 

“2º Secretário “João Maioral”: 11154. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --11 mil. “2º Secretário 

“João Maioral”: 154. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 154. “2º Secretário “João Maioral”: 

Indicação 11154 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, 

no sentido de providenciar a limpeza, roçagem e outras medidas cabíveis em relação à Praça do Jd. 

Dom Bosco (região de Nova Veneza), para que a mesma possa estar em condições apropriadas para a 

utilização corriqueira e para receber as decorações e demais preparativos relativos às datas 

comemorativas de fim de ano. Como é possível observar nas fotografias anexas, o mato da praça está 

alto e tem incomodado os frequentadores da praça. A limpeza e a roçagem buscam evitar ao 

potencial risco de proliferação de insetos e outros animais devido à falta de limpeza desses locais, 

além dos possíveis impactos ambientais e sociais”. Sumaré, 9 de dezembro de 2024, Antônio dos 

Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Feita a leitura da Indicação, na íntegra, do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador, autor da Indicação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Permite falar 

do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu apenas gostaria de questionar, é uma coisa... 

parece ser simples, mas eu venho pedindo a tempo, através de ofício, essa limpeza dessa praça. É 

uma coisa simples, porque para Prefeitura não custa nada, é a mesma coisa de jogar um grão de areia 

no oceano, falta boa vontade. O pessoal usa sempre essa pracinha, para o final de ano, fazer as 

comemorações dele, e ela está intransitável, como você, V. Exa. pode anotar nas fotos que foi tirado, 

e eu, o pessoal do bairro encaminhou a esse Nobre Vereador. Obrigado, Sr. Presidente, é só isso que 

eu tinha a expor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 92/2024, de autoria do Vereador Sirineu Araújo. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação e Aplausos. Apresento a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos, a Dulcinéia Alves 

Martins de Freitas. Dulcinéia Alves Martins de Freitas, mais conhecida, carinhosamente, como Néia, 

nasceu em 06/10/1952, na cidade de Duartina, interior de São Paulo. Filha de Édio Alves e de 

Henriqueta Alves, quando ainda criança, se mudou para a cidade de Campinas, com seus pais e dois 

irmãos (Marcos e Renata). Dulcinéia é mãe de duas filhas, Monique de 30 anos e Giuliana de 23 

anos, e avó de três netos (Enzo, Arthur e Henry), que são a paixão dessa vovó tão amorosa. Sua 

história de vida e trajetória iniciou-se(sic) muito cedo. Começou a trabalhar ainda muito jovem. 

Enfrentou grandes desafios, muitas lutas, perdas, mas nunca desistiu e parou de sonhar com um 

futuro melhor. Néia, por longos anos, trabalhou na Câmara Municipal de Sumaré, como Assessora 

Parlamentar. Logo após, foi trabalhar na Prefeitura Municipal de Sumaré, onde se... onde, de forma 

muito ativa, foi responsável por coordenar grandes projetos, entre eles o CCTI (Centro de 

Convivência da Terceira Idade). Há exatos oito anos, Néia trabalha no 5º Distrito Policial do Bairro 

Área Cura, Sumaré, onde desempenha um trabalho de excelência, atendendo a população com muito 

carinho, empatia e profissionalismo. Quando perguntam sobre a Néia é unânime a resposta: ‘Mulher 

de fibra, resiliente, amorosa, amiga, companheira e sempre disposta a ajudar o próximo’. Diante 

de(sic) um grande histórico de trabalho, coragem, determinação, persistência e, acima de tudo, fé em 

Deus, é de grande honra, que requeiro na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que 

conste na Ata dessa(sic) Sessão a referida Moção de Congratulação e Aplausos a Dulcinéia Alves 

Martins de Freitas”. Sala das Sessões, 3 de dezembro de 2024, Sirineu Araújo, Vereador, PRTB. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. [Falando 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito 

no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem sim, Presidente, uma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Quem seria? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Vereador Toninho 

Mineiro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho Mineiro com o uso da palavra no tempo 

regimental. [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores. Primeiro, público presente, público que está nos assistindo, peço até desculpa 

pelo horário, já estar avançado. Mas eu, por ser, provavelmente uma das... a minha última Sessão 

como Vereador, que eu posso usar o do uso da Tribuna e Explicação Pessoal, ou seja, Expediente. 

Tanto posso usar agora, como posso usar também na Explicação Pessoal. Como fui um, sempre 

cumpridor do Regimento Interno e da Lei Orgânica, gosto das coisas corretamente. E quero dizer a 

vocês, que muito me estranha, porque a gente fala, talvez, até(*) na Sessão passada andei falando 
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algumas coisas, as pessoas ficam(*) um pouco preocupado. E eu falei de algumas Leis aqui, 

inclusive, se não me falha a memória, eu falei também sobre a BRK. É um problema que tem em 

Sumaré, que todo mundo fala, discute. Mas ninguém teve a coragem de fazer uma lei, na época do 

DAE, como esse Vereador teve, não fiz mais do que obrigação minha. A lei que foi aprovada, na 

época, e que a 3291/99, onde que se nós tivesse, de lá para cá, quando eu digo os 20 anos, 28 anos de 

Governo, que desgovernou Sumaré, em vez de governar, andou(*) para trás, ao invés de andar para 

frente, quando eu vim para cá em 74, para vocês ter uma ideia, nós tinha mais coisas do que hoje, 

que nós tinha apenas, se não me falha a memória, 49 mil habitantes, contando com Hortolândia 

junto. Nós tinha um hospital, nós tinha duas empresas de ônibus (que era a Caprioli e a AVA), nós 

tínhamos uma área de lazer, ou seja, uma área turística, ali na Represa do Marcelo, que vinha a gente 

de todas as cidades em Sumaré, Sumaré era visto, nós(*) tinha uma placa “Bem-vindo à Sumaré”, 

hoje essa placa “bem-vindo”, ela tem que alterar ela, “bem-vindo, mas mal saindo”, porque não tem 

mais ser bem-vindo, ver uma cidade da forma que está. Então, agora vocês veem as Indicações aí, 

esse Vereador agora, nesse mandato, em três anos, mais de 18 mil Indicação. Mostrando a situação 

verdadeira que Sumaré se encontra, governado por esse grupo que está aí há 28 anos. Na nossa Lei, 

ela dizia (está até aqui os artigos, a Lei está aqui em minhas mãos), que ao invés de nós cobrarmos 

100% de esgoto (que hoje nós pagamos, se não me falha a memória, 70 ou 80, errado ainda porque 

não tem tratamento), iria cobrar 60, 30 ficaria em uma conta vinculada que iria simplesmente utilizar 

para tratar, tão somente tratar o esgoto da Cidade. Com toda certeza, nós teria todo o esgoto tratado, 

a Cidade não estaria hoje, com os prêmios que ela tem recebido aí, de pior desenvolvimento da nossa 

região, principalmente em quesito de meio ambiente em tratamento de esgoto. Não foi diferente na 

pandemia, a cidade que mais morreu gente em uma fila esperando por um leito da pandemia e assim 

por diante. Considerada a cidade, Baixada Fluminense, a cidade mais violenta do Estado de São 

Paulo, só prêmios bons que a cidade viu até hoje. E tem a coragem de falar as inverdades que Sumaré 

está desenvolvendo, não sei para onde, se hoje nós tem 300 mil habitantes, não tem uma empresa de 

ônibus, só que manda(*) na cidade, não tem mais hospital, temos UPAs que não funciona, todo 

mundo sabe que não funciona. Eu recebo ligação todos os dias, mostro aqui(*) no meu celular, até 

enviaram lá Minas: “Pelo amor de Deus, Vereador, vê se me consegue uma transferência para o 

Regional, que meu filho está morrendo aqui no UPA”. Está ali, eu posso mostrar, não tem que 

esconder. Eu, como cumpro meu dever, a minha obrigação é essa, eu faço o possível, talvez até o 

impossível. Não depende de mim, depende de eu pedir para alguém, mas infelizmente, muitas das 

vezes, não consegue, mas muitas vezes consegue, graças ao meu Bom Deus. E assim(*) importante 

vai a cidade. E agora não faltasse as nossas Leis. Como eu falei que eu tinha 34 Leis provadas, está 

aqui, um(*)... um(*) aprovar elas, são Leis importante, tem, põe o pedágio em Sumaré, Lei que acaba 

com essa fábrica de multa que existe em Sumaré. Inclusive uma Lei delas, que é de autoria minha e 

do Sr. João Maioral. Quer dizer, agora estão pondo radar, até onde a nossa Lei está lá, que é 

desligado os radar das 19h às 6h da manhã, eles colocaram, para quem passa acima de 50 por hora. E 

tudo irregular. Ainda quer falar que está no Código de Trânsito, eu não sei qual esse Código de 

Trânsito. Porque no Código de Trânsito do qual eu tive lendo esses dias, lá diz: “Compete 

exclusivamente ao Município legislar, uma vez que já esteja(*) integrado ao Sistema Nacional de 

Trânsito”. É exclusividade do Município. Só que não se cumpre Lei. E agora eu me deparo com uma 

Lei aqui, está inclusive na Ordem do Dia, do Nobre Vereador (que eu não vou citar o nome, que não 

está presente aqui, está online), de 2023, que ela teria 90 dias para que ela fosse regulamentada. Qual 

a diferença de seis por meia dúzia? Eu acho que não tem. Se 90 dias, ela não foi regulamentada, 

quando que ela... e passar mais de um ano, automaticamente, agora ela vai ser mudada a mesma Lei, 

não muda nada, só altera esse artigo, de 90 para 30 dias para ser regulamentada. A Lei existe, gente, 
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não tem como voltar em uma Lei duas vezes. Pouco tempo, não sei qual foi o Vereador, que eu não 

me lembro agora, fizeram sobre reserva para pessoa deficiente em praça(*) e jardim(*). Eu falei: “Se 

não me engano, tem uma Lei”, e tem a Lei, está aqui, olha, está em vigor. Não tem nem o capricho 

de olhar, se já tem uma Lei, para fazer uma repetida. Inclusive, uma outra Lei também que fala do 

transporte gratuito, ou seja, passagem gratuita. Quero aqui até saudar o Nobre Vereador da época, 

tenho certeza, eu não era Vereador, mas sei que foi ele fez, o ex-Vereador José Antonio Bacchin, a 

Lei 22/82, aliás a Lei 82/22(*), que dava isenção para estudante que estudava fora do Município, de 

1, de 10 a 100%, eu não conheço ninguém que foi contemplado até hoje. Infelizmente se faz Lei mas 

não se cumpre. E o Prefeito sancionou na época. Então, são coisas, gente, que talvez nós podemos 

até economizar tempo de votar esse monte de urgente, de Urgência, para que esse povo não ficar 

tanto tempo aqui, não tem necessidade de voltar tanta Lei de Urgência, se teve para... teve Sessão 

aqui que tinha três projetinhos na Ordem do Dia (não vou citar nome, que eu não estou aqui para 

citar nome). Foi pedido Vista dos três projetos da Ordem do Dia, inverteu o Pedido de Vista, a 

Ordem do Dia, [Ininteligível] dois, três projetinhos, teve o ano inteiro para votação, contém 20 Lei 

minha aí, andando aí para pôr em votação. Porque votação de última hora e de Urgência? Para 

começo, nome de rua foi mudado no Regimento agora, porque da nossa época, lá atrás, era aprovado 

pela Mesa Diretora, que para mim, nome de rua, com todo respeito, gente, podia ser homenagem, 

não Projeto de Lei, tem Projeto de Lei bem mais importante. Isso seria uma homenagem, que eu acho 

merecida, muita gente merece. E tem uma forma também, que eles costumam mudar muito nome de 

rua, sabe qual que é que o problema de mudar o nome de rua? O transtorno que vocês vai dar à 

população daquela rua? Tem que ir lá no Correio e mudar todos os endereços, mudar todas as 

correspondências, se mudou o nome de uma rua que já está lá há anos, foi homenageado uma pessoa, 

você vai alterar ela? Pô, pasmem! Eu acho que nós estamos em um município de 300 mil habitantes. 

Deveria se prever um pouquinho mais ao cumprimento da nossa Lei, Regimento Interno, que é a 

nossa Lei Municipal; a nossa Lei Orgânica; a nossa Constituição Estadual e a nossa Constituição 

Federal, que infelizmente se passa a ver, a ver navio. Eu acho que deveria se preocupar um 

pouquinho mais, ter conhecimento para não passar pelas situações, e não fazer com que a população 

possa enfrentar situações. Gostaria aqui de agradecer o Nobre Presidente pelo meu uso da palavra, 

provavelmente, dependendo do andar da carruagem, eu voltarei na Explicação Pessoal para mim 

concluir. Mas quero dizer para vocês, indiferente de eu ser candidato ou não, isso pertence a Deus, 

depender de mim, dificilmente eu volto na política. Mas entrei de cabeça erguida, saio de cabeça 

erguida, cumpri com o meu dever, não é mais nada que a minha obrigação. Deus abençoe a todos. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Gostaria de agradecer aqui a família Nardy por ter enviado uma homenagem a todos os 

Vereadores desta Casa de Leis, para... pela aprovação da Lei n. 7329 de 18 de setembro de 2024. 

Denomina a nova ponte de transposição do Rio Quilombo, no centro de Sumaré, de ponte José 

Silvério Nardy. Aqui está... para que todos os Vereadores possa ver, aqui está homenagem da família 

que encaminhou em nome de todos os Vereadores. Muito grato à família Nardy. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Desculpa. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Permita falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Permito, claro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu 

não poderia deixar abatido(*), eu conheci muito o finado (Sr. Nardy), e tanto a família, e essa é uma 

das homenagens que a gente, com maior orgulho, votou, que realmente, são pessoas que lutou muito 

pela nossa Cidade, e com certeza deixou uma grande herança, que é seus parentes que vai continuar 
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lutando por essa Cidade. Que Deus os guarde, ele, nos abençoe, que com certeza, ele está do lado do 

Papai do céu. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria pedir que consultasse o Nobres 

Vereadores para passar direto para ao Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. O pedido da V. Exa. é regimental e já vou consultar o Plenário. Queria aqui também 

deixar gravado aqui, nos Anais desta Casa, que o autor da Lei foi o nosso amigo e Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, que fez essa grande homenagem para o José Silvério Nardy. Parabéns pelo Projeto, 

muito bem elaborado, e a família é merecedora, Vereador. Pergunto aos Nobres Pares, passagem 

direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 13h30. Peço aos Vereadores que 

registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Quero registrar a minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada 

a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero também registrar a minha presença, Presidente. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Fernandinho. 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador André. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro de 2024, às 13h32. Ordem do Dia, 

temos 40 Pedidos de Urgência. Primeira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Nos termos-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Presidente, os PLs de 225 ao 258, o 165 ao 166, são todos nomenclatura de rua, da Estância Árvore 

da Vida, haveria a possibilidade da V. Exa. consultar o Plenário para que seja votado, tanto os 

requerimentos de Urgência como os Projetos em bloco? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido da V. 

Exa. é regimental. Eu vou fazer esse pedido ao Plenário para que possa fazer a votação em bloco, 

tanto do Requerimento como dos Projetos, conforme o pedido da V. Exa. Os Vereadores 

concordando serão feitos em bloco. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por 

favor, Vereador. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 170/2024, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Denomina a Área de Lazer n. 7, localizada no Loteamento Vila 

Florida de Praça Barbara Pereira Soares’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 9 de dezembro de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido da Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro e todos 

os outros votos favoráveis. Aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 1º Secretário que faça a 
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leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 170/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 170/2024, Mensagem 71/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Denomina a Área de Lazer n. 7, localizada no Loteamento Vila Florida, de Praça Barbara 

Pereira Soares”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o votado voto da V. Exa., Vereador 

Fernandinho. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Registrar voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da 

V. Exa., Vereador André da Farmácia. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado a Projeto de Lei; 2 Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 211/2024, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a isenção de IPTU e Territorial Urbano para unidades 

residenciais que possuam moradores portadores de Transtorno Espectro Autista (o TEA) e dá outras 

providências”. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de dezembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho, todos outros votos favoráveis, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 211/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 211/2023, de autoria do Vereador 

Willian Souza. “Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para 

unidades residenciais que possuam moradores portadores de Transtorno do Espectro Autista e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão... questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu 

voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Fernandinho. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador André. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Justificativa de votos. Nobre Presidente, apenas 

justificando o voto, pode pairar alguma dúvida, que eu votei contrário ao Pedido de Urgência, como 

eu sempre digo: “Sou contrário à Regime de Urgência”, poderia pôr na Ordem do Dia normalmente, 

passou o ano inteiro aí com a Ordem do Dia vazia. E não puseram em votação. Inclusive, 

[Ininteligível] não vou repetir os meus comparados. Mas, se tratando do Projeto que é importante, eu 

votei a favor do Projeto, porém sou totalmente contra qualquer tipo de Regime de Urgência, que eu 

acho que a população tem que ter conhecimento do que é votado, porque se elas têm conhecimento 

em que elas votam para se eleger, elas têm que ter conhecimento o que votam para a favor ou contra 

elas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terceira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? [Aplausos] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem 17 assinaturas, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 212/2023, autoria: Vereador Willian Souza: ‘Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e 

Territorial Urbano para unidades residenciais que possuam moradores portadores de Síndrome de 

Down’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 10 de dezembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco 

em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros favoráveis. Aprovado 

o Requerimento de Urgência. Solicito 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

212/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 212/2023, de 

autoria do Vereador Willian Souza. “Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) para unidades residenciais que possui moradores portadores de Síndrome de Down”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto é favorável também. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Fernandinho. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente, voto favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André, voto favorável também ao Projeto 

de Lei. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei; 4ª Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 163/2024, autoria: Vereador Willian Souza: 

‘Altera o Art. 4º da Lei n. 2.697, de 21 de setembro de 1994, que denomina nome de ruas do Jardim 

Picerno II, no Município de Sumaré, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de dezembro 
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de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro, todos os outros favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 163/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei 163/2024 de autoria do Vereador Willian Souza: “Altera o Art. 4º da Lei n. 2.697, de 21 de 

setembro de 1994, que denomina nome de ruas do Jardim Picerno II, no Município de Sumaré, e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente, meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto é favorável também. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Fernandinho. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente, voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador André. Encerrada a votação: 1 voto contrário do 

Vereador Toninho, 20 votos favoráveis, aprovado o Projeto de Lei; da 5ª Urgência... agora é a 5ª 

Urgência até a 40ª Urgência. São todas denominação de rua. Peço autorização ao Plenário para a 

votação em bloco, tanto nas Urgências como ao Projeto de Lei: os favoráveis permaneçam como 

estão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão(*)-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Permita eu falar aqui do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador, usa a palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O 

Projeto vai em discussão, e na verdade, não precisaria nem passar pelo Plenário, se fosse o 

Regimento anterior, né? Mas eu de... eu só queria fazer uma pergunta, me causa uma dúvida, que eu 

não tive vendo os Projetos, esses Projetos, são Projetos novos, estão alterando alguns nomes antigos? 

Estão alterando? Porque eu não vi, eu não tive acesso a esse Projeto. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor de todos os Projetos, Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, Nobre Vereador que me antecede na fala, os Projetos, 

todos, estão dando nome nas ruas da Estância Árvore da Vida. Esses Projetos estão na Casa a um 

tempo, porém estava faltando juntar a Certidão de Regularização Fundiária, foi juntado aos Projetos, 

a Comissão de Justiça e Redação deu parecer favorável. E agora, nesse momento, nós estamos 

submetendo ao Plenário, e por isso que eu estou pedindo Urgência, devido ser a última Sessão 

Ordinária, e para que os moradores da Estância Árvore da Vida tenham o direito de ter as ruas 

regularizadas e receberem o centro(*). Todas as ruas foram indicadas pela Associação de Moradores, 

pela coordenação que escolheram o nome da rua, entregaram a mim, e entregaram, inclusive, o 

histórico. Então, todo esse crédito eu dou ao pessoal da Estância Árvore da Vida, nenhum nome foi 

criado pela minha pessoa, eu apenas estou servindo como um intermediário legal da Estância Árvore 

da Vida, para poder colocar os nomes nas ruas de forma legalmente. Nenhum nome está sendo 

mudado, todos estão sendo apresentados. Tendo em vista que a Estância Árvore da Vida foi 

regularizada neste Governo. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu posso 

continuar com a minha questão de ordem, né? Sr. Presidente, dada a explicação do Nobre Vereador – 

até quero agradecer pela explicação -, não tinha até conhecimento aos Projetos. Uma vez que os 
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Projetos são novos, eu não vejo motivo porque ser contrário, toda rua tem que ter nome, isso sem 

dúvida. Só espero, oxalá, meu Senhor, que não vai mudar daqui mais um ano ou dois, né? Porque já 

pensou mudar esses nomes de rua todos novamente, aí vai ser um transtorno maior ainda. Então, por 

isso o meu voto é favorável aos Projetos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Na realidade, Vereador, nós 

fizemos a votação do Requerimento de Urgência que o senhor também votou, dessa vez, e eu até 

agradeço pelo voto da V. Exa. votou o Requerimento de Urgência, favorável. Não levantou, que eu 

fiquei de olho na V. Exa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Esse, eu votei contrário. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Está gravado e o senhor não ergueu a mão. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Então se, realmente, eu fiz isso, me perdoe, foi uma falha minha. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Mas já vou votado-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: E se... não. Se puder corrigir, corrige. Porque vocês corrigiram nome de rua até lá atrás. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já está gravado-- [Falas sobrepostas]. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Eu sou contra... Sou contra Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --nos Anais 

dessa Casa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim, tudo bem. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O voto da V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tudo 

bem, Sr. Presidente. Eu sei que está gravado-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Favorável. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tem tanta [Ininteligível] gravado no 

Regimento Interno, gravado na Lei Orgânica, que o senhor não cumpre um! O senhor colocou algum 

Projeto meu para votar?! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor... [Gritos] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: O senhor colocou algum Projeto meu para votar?! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O senhor deveria-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Está lá, 

o senhor tem o direito de colocar-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o senhor 

deveria me respeitar-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --sem, sem 

pedir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Em primeiro lugar-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sem pedir parecer de Comissão, o senhor poderia pôr para votar. O 

senhor pôs algum para votar? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Corta o microfone Do Vereador, que eu 

quero falar, fazer uma fala para ele. Só vou falar uma coisa para o senhor, Vereador: O senhor está 

aqui para legislar, o senhor sempre fala que é contra todos os Regimes de Urgência. Se o senhor 

votou favorável, o problema é do senhor, eu não tenho nada com isso. Eu faço a votação que eu 

quiser, o senhor faz a votação que o senhor quiser. Então, o senhor votou favorável, está gravado. O 

senhor depois falou que não votou favorável; e, mais adiante, o senhor falou que realmente votou, 

está gravado novamente. Então, o senhor votou a palavra por duas vezes. Então, eu peço que o 

senhor me respeite e vote certo, e eu acho que hoje o senhor votou certo, que foi favorável ao 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres dos Projeto de 

Lei do n. 225 a 258/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E, e, e também dos Pareceres aos Projeto de Lei de n. 

165 a 166/2024, em bloco. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favoráveis; e Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão os Projetos de Lei 

de n. 225 a 258/2023; e também dos Projetos de Lei 165 a 166/2024. Não havendo oradores, a 

votação em bloco. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor dos projetos, Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Willian Souza”: Excelência, eu gostaria de fazer aqui um agradecimento aos Vereadores que 

entenderam as Urgências e entenderam a seriedade de cada uma delas. Esclarecer para a população 

que nos acompanha e que assiste, que o Regime de Urgência é algo legal, é algo que existe no 

Regimento Interno. E não existe nenhum Projeto de Lei do Vereador que antecedeu (que prefiro não 
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citar o nome), para retirar o Regime de Urgência do Regimento Interno. Se o Vereador é tão contra 

ter Regime de Urgência, ele podia ter apresentado um Projeto de Resolução para retirar esse 

mecanismo do Regimento Interno. E, ao longo da sua vida, tendo o seu primeiro mandato desde lá de 

1993, ele não apresentou, nenhuma vez, para retirar esse mecanismo do Regimento Interno. Então, 

nesse sentido, se está no Regimento Interno, pode ser usado por qualquer outro Parlamentar. Ainda 

assim, quero esclarecer aqui que esse Parlamentar fez a mudança de dois nomes de ruas, dois nomes 

de rua que não tinham o nome de ninguém, de nenhuma pessoa. Jamais a gente retiraria a 

homenagem que foi dada a alguém para poder colocar um outro alguém. Imagina, a gente tem que 

respeitar totalmente. O primeiro, foi colocado, trocado pela rua lá do Picerno. E agora, nós 

apresentamos e foi aprovado a troca da Rua das Vitórias, que não tem nome de ninguém, não é de 

uma pessoa, é Rua das Vitórias, que foi colocado, naquele momento, pelo, então, Vereador Antônio 

Pereira de Camaro. Sobretudo, por que é que está se dando a mudança dessa rua? Porque é um 

pedido da Paróquia São Pedro, que o querido Padre Renato Parco(F), colheu assinatura de todos os 

paroquianos. E, sobretudo, cumprindo a Lei Municipal que foi feita por essa Legislatura para mudar 

o nome de rua, todos os moradores daquela rua precisa assinar, autorizar. Nesse sentido, eu juntei ao 

Projeto de Lei 163/2024, a assinatura dos moradores da Rua das Vitórias, autorizando a troca da rua 

para Rua Padre Mansur. Sobretudo, então, nesse sentido, nós respeitamos a legalidade e atendemos o 

anseio popular. Nada, nada em uma câmara municipal é ad aeternum. Sobretudo, mudança de nome 

de rua não é cláusula pétrea da Constituição, pode ser mudado. Se os moradores daquela rua se 

reunirem, é para isso que escolhem Vereadores, Parlamentares, para que seja mecanismo, 

completamente autônomo, dinâmico, na mudança das Leis constantemente. Então, respeito a história 

do Município e cada rua. Porém, não podemos ser acusados aqui de que a cada dois anos trocamos o 

nome de rua, não é isso que acontece, nós não podemos enganar a população. E a 163 foi feito a 

pedido do padre Renato e a pedido, inclusive, dos paroquianos, que, inclusive, eu pedi para a 

Paróquia assistir à Sessão, para ver que eu estou conduzindo aqui, nesse momento, a votação que eles 

pediram, e estou sendo acusado de troca de nome de rua, de maneira alguma. Então, respeitosamente, 

Presidente, quero parabenizar a condução do senhor, quero agradecer a todos os Vereadores que 

entenderam, mesmo Vereadores que são de oposição, que somos de lados contrários, mas entender a 

grandeza dos Projetos, que não é um Projeto do Willian, mas é um Projeto que foi pedido por 

associações e por entidades aqui apresentados, como a Estância Árvore da Vida, que agora nós 

estamos em votação. E para finalizar, Sr. Presidente, o meu voto é favorável aos Projetos de Lei 225 

ao 258, 165 a 166. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, só concluir a votação, por favor. 

Aí eu já dou a questão de ordem para V. Exa., pode ser? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Não, tranquilo. Pode ficar sossegado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável V. Exa., 

Vereador André. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernando. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador Fernando. Vereador Toninho vai fazer o voto? [Falando fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Precisa arrumar ali a máquina do Toninho ou ele que está nervoso? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Falando fora do microfone] se estivesse nervoso já 

tinha dado um tiro aqui dentro. [Falando fora do microfone] [Falas sobrepostas] “Vereador 
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“Antônio dos Reis Zamarchi”: [Falando fora do microfone] já tinha dado um tiro aqui dentro já. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, todos os Projeto de 

Lei, do n. 225 a 258/2023, aprovado; e do 166 a - ah, desculpa -, do 165 a 166/2024, também 

aprovado. Eu queria aqui antes de dar a questão de ordem para V. Exa., Vereador, dizer que o padre 

Mansur é um grande amigo da V. Exa. e o senhor votou contrário em nomear o nome do Mansur, do 

Projeto de Lei 163. E eu fico feliz do senhor também ter votado o Regime de Urgência de todos esses 

Projetos do Vereador Willian Souza, favorável. Muito obrigado. E questão de ordem da V. Exa. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, quero dizer para a V. 

Exa. que eu sempre lhe respeitei. Nunca tirei casquinha(*), nunca tirei brincadeirinha, e o senhor 

gosta de tirar umas brincadeirinha. Mas que vocês estão mais perdido do que cego em tiroteio, pode 

ter certeza que está. Isso a gente sabe. Porque o senhor pôs em votação duas vezes, de... em votação, 

da questão do Regime de Urgência. E eu sempre falei que eu não voto em Regime de Urgência. E 

sobre o padre Mansur, o senhor pode ficar tranquilo que não é porque ele é amigo meu, porque ele já 

morreu, que Deus o tenha ele em um bom lugar, que eu concordaria de tirar o nome de uma pessoa e 

colocar o nome de outra. Eu acho que geralmente isso dá um transtorno. Nós temos um caso lá na 

Rua 8, lá do... aqui do lado do São Domingos, da Vila Rebouças, que o pessoal está com o maior 

problema lá. Porque mudou a rua de nome e os correios não consegue entregar as correspondências. 

Então, isso é um problema sério. E questão do Nobre Vereador lá, que não... acho que motivo(*) 

deve estar com muito trabalho, não deu tempo para vir na Sessão, estava fazendo on-line. E... 

[Aplausos] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não veio aqui para discutir na Tribuna 

(senão, nós ia discutir na Tribuna), que ele também engavetou meus Projetos por dois anos, e ele foi 

um pouquinho pior do que o senhor, que ele prometeu que iria colocar todinho e foi... e o voto que eu 

mais arrependi na minha vida até hoje ter votado a favor, na época, ele como Presidente da Câmara, 

porque ele não cumpriu com a palavra dele. Cumpri com a minha, tá bom, mas ele não cumpriu com 

a dele. E gostaria de dizer para o senhor uma verdade: Eu jamais faltei com respeito com o senhor e 

vou faltar, como jamais faltei com Nobres Pares. Quanto a questão de votação, é tanta Urgência, e eu 

ainda pergunto mais uma coisa para vocês, principalmente quando vem do presi... vem lá do Prefeito, 

protocolado, tudo 11h em ponto, e só vai na minha mão após ele ser lido. Ele não vai para o sistema. 

Nem o Bill Gates, que é o pai da informática consegue protocolar sete, oito Projetos, tudo ao mesmo 

tempo. Gostaria qual seria essa técnica que vocês têm, já que o senhor disse que eu não respeito, 

passa essa técnica para nós, que muita gente quer saber dessa técnica. Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não vou entrar nem em discussão com V. Exa. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não vou entrar nem em discussão com V. Exa. porque, na realidade, o 

Vereador Willian Souza, ele não tirou o nome de uma pessoa e colocou do padre. E eu acho o que 

senhor já entendeu o recado. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 1: 

Discussão e votação. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Emenda... Questão de ordem do Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu também não quero discutir, mas a gente não 

pode, aqui, deixar as pessoas só dizerem o que quer, que não é assim que funciona. Retiramos o 

nome “Rua das Vitórias”, não é nome próprio isso, Rua das Vitórias e colocamos nome de “Padre 

Mansur”, não tiramos o nome de ninguém. O autor, o autor do Projeto da Rua das Vitórias era o 

Vereador Toninho Camargo, eu acho que houve uma confusão do Nobre Vereador. Sobretudo, a 

Sessão on-line, ela é permitida pelo Regimento, inclusive, o Nobre Vereador que me antecedeu fez 

três Sessões on-line nos últimos dias. E, sobretudo, eu estou aqui para dizer que eu achei estranho, eu 

não sei se o Vereador percebeu, mas, Presidente, tem que ficar um pouco esperto com o Vereador, 

porque 1h49h25 segundos do Expediente, o Vereador solta uma frase, no Plenário, com microfone 
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aberto: “Se estivesse nervoso, já teria dado um tiro aqui dentro”. Queria entender essa frase do Nobre 

Vereador, soa como violência ao Parlamento da Cidade de Sumaré, preocupante esse tipo de frase. 

Sobretudo, é isso, Presidente. Obrigado. [Manifestação dos munícipes] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu peço que o Plenário possa... Eu peço que o Plenário, por favor, fique em silêncio, o 

Vereador está usando a palavra, eu acho que... eu acho que é o respeito de todos. O Vereador está 

fazen... usando a palavra. E para que o Vereador Toninho que está sendo... a fala para V. Exa., 

Vereador Toninho, para o senhor ouvir, o Plenário tinha que dar o direito do senhor ouvir. Obrigado. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Dou a questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Uma vez foi citado o meu nome-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: -

-dou a ques... [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --sou obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem da V. Exa., Vereador Toninho. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Quero deixar bem claro ao Nobre Vereador, que ele é cheio de fazer essas 

conversinha. Inclusive, no comecinho do mandato, no comecinho do mandato quando eu fui 

defender o aumento de IPTU, de 17% a mais que vocês estão pagando durante esses quatro anos, que 

nós “ganhemo” lá na justiça lá em São Paulo, e eles não tiveram a humildade de devolver o dinheiro. 

Mas fizeram uma Lei em junho, após nós ganhar a liminar, eles fizeram a Lei, só que foi tão esperto 

que não retroagiram os 17% a mais que [Ininteligível] pelo IGP-M. E esse Vereador, ele pensa que 

eu não entendo das coisas, eu não nasci ontem. Houve um processo com essa ação desse Vereador 

aqui, viu? E por incrível que pareça, coincidentemente, de um militante do Partido dos Trabalhador. 

Só que não tiveram a coragem de caçar que sabia, se caçasse, eu voltaria, porque eu estava 

defendendo a população que estava pagando imposto a mais. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Item 1 e Item 2, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 3: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei 210/2023, de autoria do Vereador Willian Souza e Rudinei Lobo: “Dispõe 

sobre a realização de sessões de cinema inclusivas para crianças e adolescentes - desculpa -, com 

Transtorno do Espectro Autista, Síndrome de Down e seus familiares, nos cinemas do Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Fernandinho do posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu 

voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Fernandinho. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador André. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 124/2024, autoria: Vereador Digão: 

“Cria o Programa Melhor Idade no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Educação e Saúde: 

Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Fernandinho. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

André. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei; Item 5: Discussão e votação ao Projeto de Lei 156/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: 

“Autoriza a criação do Programa ‘Kit Maternidade Solidário(sic)’ no âmbito do Município de 

Sumaré”. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Antes de-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: --Antes de ser feita aí a leitura do parecer das Comissões, eu... há pedida(*), a justificativa 

desse referido Projeto, só para melhor entendimento? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura justificativa ao Projeto de Lei n. 156/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justificativa: “Tenho a honra e satisfação de apresentar o presente Projeto de Lei 

dispondo sobre o Kit Maternidade Solidária no Município de Sumaré. O objetivo deste Projeto é 

proporcionar dignidade para as gestantes e os recém-nascidos. A dificuldade de manter condições 

básicas através de compra de produtos de higiene pessoal para um recém-nascido é preocupante, pois 

é extrema a necessidade com cuidados especiais para estes(sic) não contrair(sic) doenças na fase em 

que está adquirindo sua imunidade. Existem muitas gestantes que se encontram em situação de 

miserabilidade, que estão morando na rua, e que não estão em situações financeiras extremamente 

favoráveis(sic). A maternidade nessas circunstâncias passa longe de ser um cenário ideal para se 

constituir uma família. É uma condição em que mãe e filho precisam de ajuda para sua superação. 

São notícias(sic) de... - desculpa -, são notórias as dificuldades que muitas famílias passam e garantir 

um bom acolhimento aos neonatos é um dever das autoridades. É necessário proporcionar as 

condições mínimas de dignidade e tranquilidade para que as gestantes se sintam devidamente 

amparadas neste momento tão difícil e especial. O Kit pretende dar um suporte mínimo a essas 

parturientes para que possam ter seus bebês recém-nascidos com vestuário e produtos de higiene 

apropriados que auxiliem na saúde e bem-estar, sobretudo, proporcionando-lhes dignidade”. Sala das 

Sessões, 17 de outubro de 24, Silvio Coltro, Vereador (PRTB). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita 

a leitura, Vereador João Maioral, da justificativa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação Justiça e Redação Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, antes eu quero dar a 

questão de ordem para o Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O senhor 

autoriza eu falar local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Então, Presidente, sobre a justificativa, eu queria saber o que é que vem nesse kit aí, o 

senhor pode... O senhor... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o senhor tem que dirigir a 

palavra para o dono do Projeto, se o Silvio Coltro quiser responder. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: O kit compõe sabonetes neutros, 

shampoo neutro, pomada para assadura, pacote de algodão, frasco de álcool 70%, 90 fraldas 

descartáveis, mensagens de acordo com o tamanho e peso da criança. Cobertor, dois kits de roupa 
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(composto de body, calça, dois pares de meia), bolsa, trocador, banheira, toalha de banho com capuz. 

E tem algum desses itens que são entregues mensalmente que, logicamente, que mensalmente precisa 

até um determinado período de mês, né, de quatro meses, até a criança alcançar quatro meses. Isso(*) 

faz importante, porque essa é fase mais difícil da criança e, às vezes, por falta desse produto acabam 

utilizando o Posto de Saúde e as Unidades Básicas de Saúde para adquirir esses kits, e trazendo mais 

problema dentro do Posto de Saúde, ocupando a fila de outras crianças. Então, é importante esse 

Projeto de Lei aí, para nós auxiliarmos, principalmente, as crianças que se encontram em situação 

vulnerável. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Parabéns pelo 

Projeto, Vereador Silvio, muito importante esse Projeto da V. Exa. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Quero parabenizar o autor do Projeto 

e, também, deixar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Fernandinho. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da 

palavra e não havendo mais nada na tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a 

Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro de 2024, às 14h16, encerrada. E peço para que todos vão em 

paz para as suas casas. Deus abençoe e obrigado pela presença de cada um de vocês! “Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, 

irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 10 de dezembro de 

2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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